Oponentský posudek bakalářské práce studentky Pavlíny Šoltésové:

Restaurování malovaného renesančního epitafu v kapli sv. Jiří v Litovli
Zpracoval: Mgr. art. Jan Vojtěchovský
Protože zadání bakalářské práce Pavlíny Šoltésové neobsahuje obecně vytyčený cíl celé práce, dovolil si oponent najít takový obecný požadavek mezi dokumenty fakulty, v rámci které hodlá studentka absolvovat. V dokumentu „Organizační pokyny a formální úprava bakalářské práce“ Fakulty restaurování Univerzity Pardubice se uvádí, že: „Bakalářskou prací student prokazuje, že je schopen tvůrčím způsobem zpracovat zadané téma s využitím teoretických poznatků a praktických dovedností získaných během studia.“ Toto zadání se podle oponenta podařilo Pavlíně Šoltésové naplnit.
Diplomantce byl přidělen úsek nástěnných maleb v presbytáři kaple sv. Jiří v Litovli, který obsahuje malovaný epitaf a konsekrační kříž. Plocha této části, činící přibližně 4 m2, poskytla diplomantce dostatečnou možnost prokázat její schopnosti. Jednalo se o takovou část malby, která obsahovala škálu problémů od odkrývání a čištění přes odsolování, povrchovou i hloubkovou konsolidaci, tmelení, až k retuším. Jako teoretickou část své práce měla diplomantka zpracovat pojednání s názvem „Jano Köhler a jeho dílo ve službách architektury“.
Diplomantka se zhostila řešení praktických problémů restaurování zcela bez obtíží, což je pochopitelné vzhledem k faktu, že působí jako profesionální restaurátorka již více než patnáct let. Diplomantka provedla na nástěnné malbě odkryv, čištění, hloubkovou i povrchovou konsolidaci, tmelení a retuš. Míra retuší je citlivě volena podle úseku malby, ve kterém je prováděna. Zatímco u rámu, který je konstrukčním prvkem a poskytuje epitafu a konsekračním křížům vymezení na jinak nezdobené stěně, byla zvolena poměrně pochopitelně scelující až nápodobivá retuš, 
u nápisu bylo k nápodobě, či dokonce rekonstrukci přistoupeno minimálně. I zvolený tón podkladu nápisu působí zcela přirozeně. Celkově je restaurování zpracováno v dobré kvalitě.
Přesto, že se oponent necítí být odborníkem v oblasti dějin umění, jako kvalitní hodnotí 
i teoretické pojednání o malíři Jano Köhlerovi a jeho tvorbě ve spojení s architekturou. Vyzdvihnout je třeba především snahu autorky pohlédnout na dílo tohoto autora z hlediska techniky malby, což je jeden z aspektů, který je při restaurování velice důležitý. Vhodnost tohoto snažení je navíc umocněna i tím, že právě restaurátor je schopen díky svému výtvarně-řemeslnému vzdělání detailům techniky malby porozumět v její plné šíři. Obecnou kapitolu 7., kde nebylo dost prostoru jít v tomto tématu dostatečně do hloubky, autorka vhodně doplňuje popisem jednotlivých příkladů v kapitole 9. pojednávajících o konkrétních realizacích. I když jsou někdy informace o původní technice poněkud stručné, jsou obohaceny v následující kapitole také o popis druhotných zásahů, což je opět z hlediska restaurování velmi přínosné. Celkově je teoretická část práce velmi přehledná a čtivá, což podtrhuje i dobře formulovaný závěr shrnující všechny důležité informace, které v textu zazněly. 
Dokumentace průzkumu i restaurátorského zákroku je zpracována přehledně a obsahuje všechny potřebné náležitosti. Kvalita fotografií je dostačující. Proměnlivá je nicméně jejich světelnost a místy i barevnost světla. Snímky jsou ale ve většině případů ostré a mají tedy potřebnou výpovědní hodnotu. To samé se ovšem nedá tvrdit o fotografiích, které tvoří doprovod teoretické části. Snímky jsou často neostré a jejich schopnost podat informaci je tak snížena. 
Bakalářská práce jako celek je strukturována přehledně a svým rozsahem naplňuje standard běžně přijímaný na půdě Fakulty restaurování UPa.

Na závěr je třeba zdůraznit, že bakalářská práce v oboru restaurování má být založena především na praktickém výkonu studenta při restaurování. V tomto ohledu studentka, i vzhledem ke svým bohatým zkušenostem, jednoznačně prokázala svoje schopnosti. Studentka své schopnosti nicméně prokázala nejen v tomto ohledu, ale i při psaní teoretické části byla schopna docílit kompaktního a dobře stravitelného celku. Bakalářskou práci Pavlíny Šoltésové proto doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení: 
Výborně
V Litomyšli dne 8. 9. 2014
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